

养老助困相结合，去年以来建成86个村级互助养老院

曲阜千余名贫困老人家门口养老

农村大众报曲阜讯 (通讯员 梅花 刘海韵) “俺觉得现在过得不错，有人照顾，吃住都很舒心。”曲阜市陵城镇郑庄村72岁的独居老人董锡显满意地说。董锡显老人是郑庄村建档立卡精准扶贫户之一，生活非常贫困且没有子女照料，不久前住进了村里的“互助养老院”。

“俺们村不大，但是独居、空巢老人不少，去年年底村里争取了一部分政策资金支持，投资20多万元建成了村级互助养老院，可以集中供养25名老年人。符合条件的精

扶贫老人可以入住，情况特殊的贫困老人、独居老人也能申请入住。”郑庄村党支部书记董少玉说道。

董少玉口中的“互助养老院”是曲阜市探索针对老年群体“精准扶贫”的一项新举措。曲阜市在大力加强市镇两级敬老院建设的同时，采用养老助困相结合的模式，对各村贫困老人采取“社会养老”的方式，开辟精准扶贫新路子。采取政策扶持、镇财政支持、村集体自投等方式筹措建设资金，利用闲置的村集体院落新建改建村级“互助养老院”，由村集体负担基础设施建设和水、

电、暖等费用，入住老人利用自己的扶助款负担日常生活费用，真正做到了贫困老人供养有保障、心灵有慰藉，生活质量有提高。

据悉，曲阜市共有60岁以上的贫困孤寡老人2360人，去年以来，投资968万元用于市镇养老院的建设和管理，入住贫困老年人1230人，剩余的1130人则入住“互助养老院”。截至目前，已先后投资1100余万元，建设村级互助养老院86个，每个互助养老院拥有20—30个床位，基本满足了孤寡老人互助养老的需求。

“一直以来都是以市镇的敬老院为主体进行养老，往往造成床位紧张、空间不足等问题，还需要雇用大量的人员进行专门照料，现在通过村一级的互助养老院，分解了市镇敬老院的供养压力，让真正符合条件的孤寡贫困老人就近入住，使扶贫供养更加精准、更有针对性，既压缩了成本，又解决了问题，可以说是一举多得。”曲阜市民政局相关负责人表示。

在“互助养老院”的具体运作中，曲阜市坚持“科学管理、多方关爱”的原则，鼓励身体硬朗的老

年人多承担一些做饭、清洁类的工作，同时建立“第一书记”包点、村“两委”成员联系、村党员志愿服务制度，定期进行生活服务、谈心交流。

精准扶贫就是要照顾到不同的贫困群体，“贫困孤寡老人”作为一个特殊的群体往往被忽视，“互助养老院”无疑是一种“社会养老、集中供养”的有益探索。曲阜市下一步还将通过实施产业扶持、创业脱贫、财政补助等多方“组合拳”，构建起全覆盖、全方位、更精准的扶贫工作体系。

莱西首家

农业科技挂牌上市

农村大众报莱西讯 (通讯员 李焕青 高欢欢) 日前，青岛富景农业开发股份有限公司在全国中小企业股份转让系统(新三板)成功挂牌上市，成为莱西市首家挂牌上市的农业科技企业，对于推动莱西市农业产业化、规模化、现代化、品牌化发展具有较强的样板示范效应。

青岛富景农业开发股份有限公司总投资3.9亿元，莱西湖基地位于日庄镇河北乔社区南埠村。公司主要致力于盆栽鲜活叶菜的智能化、集约化、周年化、工厂化生产的研究和推广，以及蔬菜种植基质研发、蔬菜种植、农作物种植销售、蔬菜及农作物研究等。

百亩涝洼地

变身龙虾养殖池

农村大众报德州讯 (通讯员 穆修奇 袁芳 王砚才) 3月8日，笔者来到德州市陵城区安德街道金庄村的龙虾养殖基地，见到村民金寿华、金寿生等人正在挖沟，他们在养殖池的四周埋设龙虾防逃板。“埋设完防逃板，我们就可以往池子里蓄水、种植龙虾饲料了。两个月后就可以投放龙虾苗了。”金寿华说。

去年，金庄村党支部书记金德旺在自己的藕池里试验养殖龙虾，当年，他养殖了10亩水面的龙虾，共产出了3200斤，纯收入4.6万元。看好这个致富项目，金德旺去年召开村党员干部会、群众代表会反复讨论研究，规划把村西的105亩盐碱涝洼地利用起来，建设龙虾养殖基地。今年2月初，通过公开招投标，村“两委”把这105亩地，承包给金寿华等6户村民。随后，金德旺自己垫资10.5万元，在盐碱涝洼地上开挖出10个池子。“项目是我选的，我一定要帮村民把龙虾养起来。”金德旺说，“这105亩水面的龙虾，预计可产龙虾4.2万斤，按照市场价每斤18元的价格，可毛收入75.6万元。”

农行临清市支行举办“品茗茗话养生”贵宾客户交流活动

近日，农行临清市支行举办“品茗茗话养生”贵宾客户恳谈交流会。该行特邀高级茶艺师为客户现场讲解各类茶叶的特点品性、鉴别方式及不同茶种对体质的改善与补益知识，并为客户现场冲泡品尝。通过此次交流活动，客户既增长了健康生活知识，提升了生活品味，

养殖户主动拆除
占河滩违建大棚

3月11日，无棣县碣石山镇马家村一养殖户正在自行拆除建在河滩里的养殖大棚。

碣石山镇境内10公里的河滩地上，近年来陆续建起了18个畜禽养殖大棚，成为防汛泄洪的安全隐患，养殖造成河水污染。今年，碣石山镇下决心解决这一难题，一方面镇村干部挨户上门宣传发动；另一方面出台政策，对在期限内主动拆除的养殖户，由镇财政视情予以一定补偿。由于工作落实到位，政策引导有力，众多养殖户自己主动拆除了违建大棚。截至目前，已经有9户大棚拆除完毕。

(王延明 崔其振 摄)

存量违建零容忍 新生违建零增长

市东街道9万余平米违建依法推倒

农村大众报滨州讯 (通讯员 李荣新 马骋) 3月3日，依法拆除郑家居委会100平米违建；3月8日，拆除混凝土加工厂600平米违建……自进入3月份来，滨城区市东街道连续重拳出击，依法打击和遏制私搭乱建等违法建设行

为，在实现存量违建拆除的基础上，确保违建新增零增长。

随着气温回升，防止违法建设行为的蔓延，滨城区市东街道按照“严堵新建、分类清旧、长效管理”的原则，在摸排、巡查的基础上，对街道辖区内违反城

市规划、村庄规划的侵占用地和违法建设等各类违法行为依法进行集中清理整治。

对存量违建严格实行属地管理、源头治理、网格管理工作制，坚持日巡查、周督查、月调度，对发现的违建第一时间上

报，分期分批拆除。对党员干部违建、安全隐患大的违建、路边和城市中心点、市民活动点、交通枢纽点的违建、顶风突击的新违建、妨碍重点项目建设的违建以及社会影响恶劣的违建先行拆除。做到违法建设及时发现、及时报告、及时制止、及时拆除。自去年以来，街道共组织违建拆除活动100多次，动用人员3000余人次，9万余平米违建依法拆除，实现了存量违建拆除零容忍、新生违建零增长。

用温暖的事迹传递感人的正能量

沂水开电视晚会为40名好人颁奖

农村大众报沂水讯 (通讯员 田宝宗) 近日，沂水县委宣传部、县文明办、县文广新局、县广播电视台共同主办的“道德的力量——沂水好人颁奖”晚会，在县广播电视台演播大厅内隆重举行，评选出的40名沂水好人，用温暖的事迹传递出了感人的正能量。

在颁奖典礼现场，最终评选出的40名沂水好人通过他们的故事，让道德的温馨撒遍沂水的大街小巷。好人中有多次救人不留名的普通工作人员尖尖杰；有全身心投入到社会福利中心工作中的刘燕；有为了带领群众脱贫致富奔小康，改变传统种植模

式，依托山清水秀的自然环境和山前暖区的气候条件及土壤性质，发展苹果产业的诸葛镇上古村书记李伯堂；有为了城镇居民安全便捷出行，为城乡公交车顺利投入运行做出了积极贡献的县道路运输管理处副主任兼驻站办主任苑克武……

近年来，沂水培养和涌现出了大批道德典型。2015年，沂水开展了“寻找身边正能量，沂水好人大家评”活动。全年共评选出见义勇为、助人为乐、诚实守信、敬业奉献和孝老爱亲的“沂水好人”40名。该县通过媒体宣传以及落实“四免一送”政策等方式，让好人们免费旅游、免费健康体检、免费看《沂水新闻》报和《临沂广播电视报》、免费收看数字电视。让好人有好报，得到应有的尊重，从而营造出大家争做好人的浓厚氛围。

又在潜移默化中融合了农行的企业文化理念，增进了与农行的合作意愿。(赵瑞安 李睿)

嘉祥农行欢庆“三八妇女节”

“三八妇女节”来临之际，为了让广大女员工度过一个充实愉快、富有意义的节日，根据有关文件精神，嘉祥农工行委研究决定，在全行女员工中开展以“亲近自然

风光，放松紧张神经，提升个人情操”为主题的纪念“三八妇女节”采摘活动。体现单位关怀，彰显对女性团体的尊重，增进女性交流，促进沟通，构建和谐团队氛围。(张庆岭)

东平农行积极推动网点转型

今年以来，农行东平支行实施网点标准化建设，打造轻量化运作

模式，不断提升网点的客户服务能力。一是解决了网点人员不足，客户等候排队的现象；二是减轻了柜面压力，提高了电子渠道的分流率；三是营销服务模式显著提升。(周庆明)

农行聊城东昌府支行员工获聊城市“杰出青年岗位能手”荣誉称号

3月10日，在共青团聊城市十三届五次全委(扩大)会议上，农行

聊城东昌府支行肖月强同志被评为“2015年度聊城市杰出青年岗位能手”，记三等功。

(张一鸣 李睿)

金庄镇第三届梅花节即将开幕

3月20日，金庄镇第三届梅花节开幕，本次梅花节主题为“赏梅、画梅、唱梅”，目前筹备工作已完成。(董福学)